Информация  о проведенной в 2024 году  работе по достижению показателей Цели устойчивого развития № 3 «Обеспечение здорового образа жизни и содействие благополучию для всех в любом возрасте»,
делегированных учреждениям, осуществляющим государственный санитарный надзор

Показатель 3.3.1. «Число новых заражений ВИЧ на 1000 неинфицированных в разбивке по полу и возрасту» 

Показатель в 2024 году составил 0,148 на 1000 (целевое  значение показателя – 0,2 на 1000).
В районе проводится целенаправленная работа с организациями здравоохранения по выполнению Глобальной цели концепции «95-95-95». В рамках реализации Концепции «95-95-95» в Кличевском районе достигнуты следующие показатели: процент людей, живущих с ВИЧ, знающих свой ВИЧ-статус по Кличевскому району - 90%; процент людей, знающих свой ВИЧ-статус и получающих терапию – 90,9%; 
- специалистами УЗ «Кличевский райЦГЭ» организованы мониторинговые мероприятия салона красоты на соблюдение санитарных и гигиенических норм при проведении немедицинских манипуляций (тату, пирсинг, маникюр);
- в УЗ «Кличевской ЦРБ» организована «горячая линия» по теме «ВИЧ-инфекция»;
- в организациях организовано 13 индивидуальных консультаций, в которых приняли участие 37 человек; 
- на интернет - сайте УЗ «Кличевского райЦГЭ» опубликованы статьи:
 «Профилактика ВИЧ-инфекции и инфекций передающихся половым путем»;
 «Международный день памяти людей, умерших от СПИДА (19 мая 2024 года – третье воскресенье мая)»
 «ВИЧ/СПИД»; 
[bookmark: _GoBack] «Всемирный день борьбы со СПИДом»
- на стендах предприятий Кличевского района размещен информационно-образовательный материал по данной тематике.

Показатель 3.3.3 «Заболеваемость малярией на 1000 человек»  (целевое значение показателя  0,001)

За последние 3 года в Кличевском районе заболеваемость малярией не выявлялась. Целевое значение показателя достигнуто.
В рамках реализации показателя ЦУР 3.3.3 проведены следующие мероприятия:
- на интернет сайтах УЗ «Кличевский райЦГЭ» и УЗ «Кличевская ЦРБ» размещена информация по данной тематике;
- медицинскими работниками УЗ «Кличевской ЦРБ» организована  информационно-образовательная работа с лицами, выезжающими за рубеж;
- специалистами УЗ «Кличевского ЦГЭ»:
     обеспечен учет и паспортизация водоемов на территории населенных пунктов по их потенциальной анафилогенности;
      организованы мониторинговые мероприятия аптечной сети по обеспечению средствами для личной химиопрофилактики малярии при выезде за рубеж в эндемичные по малярии страны;
       организованы мониторинговые мероприятия по благоустройству и очистке поверхностных водоемов, используемых для рекреационных целей, купания и хозяйственного-бытового использования;
     ежегодно проводится энтомологический надзор за местами выплода малярийных комаров.

	Показатель 3.3.4	 «Заболеваемость гепатитом В на 100 000 человек» 

Случаи заболеваемости острым гепатитом B в 2023г. и 2024г. не регистрировались. 
В рамках деятельности по реализации показателя  ЦУР 3.3.4:
-  УЗ «Кличевским райЦГЭ» организованы мероприятия по охвату обследованием контактных лиц в очагах ВГВ-инфекции и микст-инфекции профессионального инфицирования медицинских работников вирусом гепатита;
- в рамках проведения гигиенического обучения работников салона красоты, парикмахерских, специалистами УЗ «Кличевского райЦГЭ» проведены беседы по соблюдению санитарных и гигиенических норм при проведении немедицинских манипуляций (тату, пирсинг, маникюр);
- УЗ «Кличевским райЦГЭ» в период проведения ЕДЗ «Всемирный день профилактики гепатитов» среди населения распространены листовки по актуальной теме (тираж 150 экземпляров);
- в УЗ «Кличевской ЦРБ» организована «горячая линия» по теме гепатиты;
- на интернет сайтах УЗ «Кличевского райЦГЭ» и УЗ «Кличевская ЦРБ» размещена информация по данной тематике.

Показатель 3.b.1 «Доля целевой группы населения, охваченная иммунизацией всеми вакцинами, включенными в национальные программы (процент)» 
 Целевое значение показателя - 97%.
Иммунизацией в Кличевском районе охвачено 97% населения. Целевое значение показателя достигнуто.
Достижению  устойчивого развития территории в вопросах иммунизации  способствовали следующие мероприятия:
- врачами-специалистами УЗ «Кличевская ЦРБ» проводится индивидуальное и групповое консультирование населения по вопросам профилактики случаев отказа от проведения иммунизации;
- специалистами УЗ «Кличевский райЦГЭ» проводится информационно-образовательная работа на предприятиях и организациях района по вопросам иммунопрофилактики, в т.ч. вакцинации против гриппа и инфекции COVID-19, размещаются материалы на информационных стендах;
- на интернет сайтах УЗ «Кличевского райЦГЭ» и УЗ «Кличевская ЦРБ» размещается актуальная информация по теме иммунизации, направляются материалы для публикации в районную газету, переиздаются и распространяются памятки;
-  в УЗ «Кличевский райЦГЭ» и УЗ «Кличевская ЦРБ» проводятся «горячие» телефонные линии для населения по вопросу иммунизации;
- ежегодно на заседании медицинского совета заслушивается вопрос по иммунопрофилактике с принятием соответствующего решения;
- УЗ «Кличевской ЦРБ» организована работа выездных прививочных бригад;
- в работу по иммунизации вовлечены предприятия, организации района, медицинские учреждения (ФАПы, АВОП) и сельсоветы.

Показатель 3.d.1	«Способность соблюдать Международные медико-санитарные правила (ММСП) и готовность к чрезвычайным ситуациям в области общественного здравоохранения»

Устойчивость развития территории района в рамках показателя ЦУР 3.d.1 обеспечивалась  комплексом мероприятий:
- УЗ «Кличевским ЦГЭ»  разработан и реализуется комплексный план мероприятий по санитарной охране территории Кличевского района от заноса и распространения карантинных и других особо опасных инфекций на 2016-2025гг.;
- организованы мероприятия по ликвидации бесхозных ландшафтно-неблагоустроенных территорий с вовлечением пустующих территорий в хозяйственный оборот;
- УЗ «Кличевский райЦГЭ» участвует в ежегодных учениях по готовности к работе в условиях возникновения чрезвычайных ситуаций в области общественного здравоохранения.

Показатель 3.9.1 «Смертность от загрязнения воздуха в жилых помещениях и атмосферного воздуха»

В районе реализуются мероприятия, направленные на снижение выбросов загрязняющих химических веществ в атмосферный воздух, в т.ч. в части изменения вида сырья, топлива, применяемого в производстве, обеспечивающие снижение загрязнение атмосферного воздуха.  
За 2024 год превышений предельно – допустимых концентраций  загрязняющих веществ в атмосферном воздухе (по результатам исследований производственного контроля) не установлено. 
	
Показатель 3.9.2 «Смертность от отсутствия безопасной воды, безопасной санитарии и гигиены (от отсутствия безопасных услуг в области водоснабжения, санитарии и гигиены (ВССГ) для всех)»

В целях повышения устойчивости территории обеспечивалось решение задач в деятельности, регулируемой показателями ЦУР:
- обеспечена реализация мероприятий подпрограммы «Чистая вода» программы «Комфортное жилье»: в истекшем году введено в эксплуатацию 4 станции обезжелезивания на водозаборах аг. С.Слободка, аг. Колбча, аг. Ст. Остров, д. Биордо и 6 мини-станций на водозаборах д. Н.Остров, д. Черевач, д. Октябрьск, д. Потока, Д.Дубно, д. Загатье Кличевского района, что позволило улучшить качество питьевой воды, подаваемой централизованными системами водоснабжения по санитарно-химическим показателям в указанных населенных пунктах;
- организован социально-гигиенический мониторинг качества питьевой воды централизованного и децентрализованного водоснабжения. По результатам проведенного мониторинга, в том числе лабораторных исследований проб питьевой воды, субъектам хозяйствования направлены информационные письма с указанием установленных нарушений и путей решения. УЗ «Кличевский райЦГЭ» 27.02.2024 направлено служебное письмо в адрес органов прокуратуры об обеспечении населения питьевой водой, по итогам которого в адрес председателя исполкома выдано представление об устранении нарушений;
- организован скрининг питьевой воды на территории проживания беременных женщин, единственным источником водоснабжения которых является шахтный (мелкотрубчатый) колодец. По итогам данной работы информация о выявленных проблемных вопросах направлялась в адрес органов власти.
- на сайте УЗ «Кличевский райЦГЭ» размещена информация о состоянии  питьевого водоснабжения.

Показатель 3.а.1.1«Распространенность употребления табака лицами в возрасте 16 лет и старше»

Устойчивость развития территории района в рамках показателя ЦУР 3.а.1.1 в 2024 году обеспечивалась  комплексом мероприятий:
- специалистами УЗ «Кличевский райЦГЭ» проводится индивидуальное и групповое консультирование населения по вопросам профилактики табакокурения, а также на предприятиях и организациях района по вопросам профилактики потребления табака лицами в возрасте 16 лет и старше;
- в рамках республиканской акции «Беларусь против табака» среди населения распространены листовки в количестве 300 экз.;
- в период проведения республиканской акции «Беларусь против табака» в УЗ «Кличевский райЦГЭ» и УЗ «Кличевская ЦРБ» организована телефонная «прямая» линия;
- совместно со специалистами УЗ «Кличевская ЦРБ» в трудовых коллективах района проведена акция «Профилактика табакокурения как фактора риска развития онкологических заболеваний», в которой приняло участие 326 человек;
- организовано информирование по вопросам профилактики потребления табачных и никотинсодержащих изделий посредством размещения тематических информационно-образовательных материалов  на интернет-сайтах УЗ «Кличевский райЦГЭ» и УЗ «Кличевская ЦРБ», размещается информация по профилактике табакокурения, информационных стендах в организациях района.



